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Barázdák.
Édes Istenem ! Csak öt percig lennék 

belügyi államtitkár 1 Ctak öt percig szeret 
ném érezni, hogy mi az, t mikor az ember 
egy országnyi területen az istenek msgas- 
tégába emelkedik és az összes erőket ót 
fogja a tenyerével. Egyet int és valahány 
rendőr lesújt parancsára Bérei és Rudnay- 
tél. Kettőt int és az ország összes csendőrei 
szurony szegeznek, ha úgy parancsolja, Pon­
tius Pilátus ellen is . . . Csak öt percig 
szeretném ezt érezni 1 Gulner Gyula érezte. 
De most megtoldom lehetetlen kívánságé 
mat: azt is érezni szeretném, amit Gulner 
Gyula tegnap délelőtt érzett a vármegyeim 
zán, a mikor két rendőr karonragadta és 
Rudnay ezúttal nem hajlongva, hanem ce 
zári hangon menydörögte:

— Vigyétek!
Vájjon mit érzett akkor Gulner 

Gyula, egykori belügyi államtitkár?
*

Szenzációs leleplezést hozott a Zeysig- 
féie rőpirat sajtóperének tárgyalása. Egy 
tanú, aki köztudomás szerint a Fejérváry - 
kormány embere, Fekete József beismerte, 
hogy báró Fejérváry Géza miniszterelnök­
nek és Kristóffy József belügyminiszternek 
előzetes tudomásuk volt anntk a röpiratnak 
megjelenéséről, amely miatt egyenesen a 
kormány megbízásából a királyi ügyészség 
felségsértési pörl indított 1 Tehát a Fejérváry 
kormány előzetes tudtával és beleegyezésé­
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vei jelent meg az a rőpirat, a melyről azt 
akarták elhitetni, hogy a koalíció vezető 
embereinek tudtával és beleegyezésével je­
lent meg.

*

Tanuljanak ebből Bécsben 1 A buda 
pesti osküdibiróság csarnokát vasárnap haj­
nalban három boldog ember hagyta el: 
Cigány Árpád, Baneth Sándor és Dénes Jó­
zsef. Hajnalban hozta meg verdiktjét az es- 
küdtbirőság, amely] vei a budapest beriini 
rőpirat mindhárom vádlottá! fölmentették. 
Mi volt abban a röpira ban ? Ki volt benne 
fejtve szép hegcdüszólan, hogy a Hsbjfcur- 
gok aiatt Magyarország boldogulását nem 
remélheti, a nemzet irányozza tehát szómét 
vágya repesve a HohenzoIJero házra. És a 
budapesti esküdtek a három vádlottat, aki­
ket Bécsben legszívesebben felhuzattek volna 
a legelső lámp avasra, titkos társaikkal 
egyetemben, nem találták bűnösnek. Tanul 
hat ebből Bdcs, mert ez kétségtelen bizony­
sága a országban uralkodó közhangulatnak. 
Bécsosel szemben rá kell mutatnunk erre a 
tanulságra: mire vezet a sérelmek, megalá- 
zások erőszakosságok politikája, amelyet a 
nemzettel szemben folytatnak. Zigány Árpád 
és társainak fölmentésére. Tanuljanak ebből 
a bécsi Burgban !

termé - 
melyen 
apáink

Földindulás!
Magyér hajdúk ! Ti barna napsü­

tötte emberek, kikről a krónika legen­
dákat mesél, kiknek ősei Bccskayval

jártak, és a hazaszeretet tüze lelkűk­
ben aranyat hevített, kik a munkában 
fáradságtól lehorgasztott tővel, elcsigá­
zott testtel vonszoltátok az életküzde- 
lem nehéz terheit, de a veszélylyel fe­
nyegetett anyaföld megvédésében az 
első trombita harsogásra acélozott iz­
mokkal a férgét eg aratásában keresté­
tek a legdicsőbb halált, atyámfiai édes 
testvéreim, nagyon sötét fellegek bo 
rultak a mi szegény hazánkra !

Földindulás van !
A sátán felesküdött, hogy 

ketlenné teszi ezt a földet, 
anyáink könnyeket hulattak, 
vért ontottak.

A sátán megfeledkezett, hogy mi 
hajtásai vagyunk annak a fának, mely­
ből, az örökkévaló Atillával os­
torcsapást veretett a föld zsarnok 
bitorlóira, a rosszlélek agyából kiűzte 
a feledés a szent kereszt csodás erejét 
mely Szent István ájtatos fohászával a 
tudatlanul szaporodó bálványisteneket 
pozdorjává törte, elseperte, megsemmi­
sítette.

Az ördögök nem olvasták végig a 
történelmet, melyet egy ezer év óta 
millió viezályiyal küzdő nemzet irt 
fénynyel, vérrel, az egyik lapon hősök 
diadala, a másikon diadalok temetője. 
De szenny, gyávaság soha, sehol. 
Hajdúk I Ti barna, napsütötte arcú, 
aranyszívű emberek, kikről a krónika 
legendákat beszél, hagyjátok otthon há-

Haladópárt.
Szedte-vette császárpribékek 
Egymással szövetségre léftek, 
Megesküdtek a kárhozatra :
Gyilkolni fognak hatra- vikra ;
Ha kell, rabolnak, dúlnak, ütnek 

• • . Császári szóra szent a bűntett 
Bűnös kezet emel honára 
Ferencz József magyar kormánya,
Gaz hajlamának mindent áldoz — 
Rablógyilkos módon kormányoz.

. . . Császári szóra izent a bűntett. . . 
Erre száz bérgyilkos esküt tett;
Ha rágondolunk, fáj, hogy élünk :
E gyilkoshad a mi testvérünk ; 
Testvérgyilkossá lett a nemzet,
Hatalmas Isten I óh ne engedd 
E szörnyű vétket elfajulni,
A magyart gyáván porba hullni.
Tüzes villámod nékünk add át:
Üssük le ezt az aljas bandát.

Király Péter.

A modellgyerek.
A két kis gyerek kezdett már össze­

barátkozni. Együtt csináltak a földön bo 
mokharangot, meg homokköpüt. Egymásra 
rakták a képes kockát és építettek várat, 
aztán megbombázták sima, szürke úti ka­
vicsosai.

Mikor beleuntak az ülőjátékba, az egyik 
hozott zsineget ős befogták egymást, játszot­
tak lovasdit. Aztán fára másztak, felültek 
egymás mellé egy vastag ágra.

Ott eszébe jutott egyiknek, hogy meg­
kérdezze a pajtását, minek is hívják ?

Á kérdezett kis gyerek mezítlábas, fe- 
kete hajú gyerkőc, büszkén vágta rá:

— Pali I
A másik gyerek, akin bársony ruha 

volt, széles csipkés gallérral s lábán fekete 
harisnya s fénylő, kivágott cipő fedte, kér­
dés nélkül mondta meg, hogy őt Elemérnek 
hívják I

— Elemér, Szép név, — mondotta rá 
a kis mezitlábos. Homokos, maszatos kezei­
vel párszor megsimitolta Elemér bársony 
ruháját. — De puha ...

— Te modoll gyerek vagy ?
— Nem tudom mi az ?

— Ha papa egy gyermeket fejt, akkor 
noznak hozzá egy kis fiút, azt festi le. Fes­
tett 6 már engem is. Felöltöztettek szépen, 
olyan soká kellett egy helyben ülni . .

Pali közbevágott;
— Igen, akkor én model gyerek va­

gyok. Felöltöztetnek engem is, sokszor olyan 
szépen, mint ahogy te most vagy, sokszor 
még szebben. Akkor egészen fehér ruha van 
rajtam s akkor nem szabad hozzányúlni a 
ruhához, pedig úgy szeretném egyszer meg­
feni . . . Voltam én már angyal ie, fehér 
liliommal a kezemben.

— Tudom már, az angyal a Máriának 
az ölében ül. Olyan szép zz a Mária.

— Ugy-e szép, ez az én snyuskám.
Elemér félve nézett a kis Palira.
— Az a te anyuskád ? Nem lehet, hi­

szen te jó vagy I
Pali haragosan tépe'.t le egy gályát a 

fáról, azzal csapkodta a többi körötte levő 
gályát.

— Ő is jó, — hadarta gyermek, — 6 
is jó. O még jobb, mint ón vagyok. Akár­
mit kérek tőle, 6 mindent ideád, nézd, ezt a 
nagy bugyolárist is tőle kaptam, meg ezt a 
biesakot.

A gyermek előkotort a zsebéből egy

-nél a leg­
elegánsabb

tiél a leg­
divatosabb

nél a leg­
tartósabb

nél mesés olojó árakban lehet mindenféle
férfi- én fiú ruhát vásárolni.
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maitokat, juhaitokat, barmot, kutyát, 
asszonyt, cselédséget s csak az ima 
könyvvel és törvénykönyvvel a keze­
tekbe jöjjetek a város piacára, hogy 
az összegyűjtött szent lapok erejétől 
erőtlenné legyen a sátán, mely immáron 
megint megjelent a földön, csúfot űzni 
vallásból, becsületből, meghazudtolni az 
Istenembert és kárhozásra vezetni 
a jót.

Idegen főidnek szellem rémei kí­
sértenek. Azok lepték el a magyar 
anyaföldet mint valamikor a fekélye i 
nyavalyák, mint egykor a sáska, mint 
a föld nedvét kiszívó szárazság.

Ez a babonás ijedtség ült lidérc­
nyomással a lelkünkre a Fejérváry- 
kormány undok tettei láttára. Nem is 
hiszünk annak természetességében.

Amikor az egész országban háborgó 
morajban tör ki az elégedetlenség.

Amikor az anyák ajkáról panasz, 
az apák szájából átok kiséri az ármány 
c-selszövö munkáját, acliaosi zűrzavar 
bonyodalmaiból kiválik egy kis gomo- 
iyag, szembeszáll az áradattal s azt az 
orilletes szándékot proklamálja, hogy 
megpacskoltatja a tengert.

Egy e nber, kit gyarló anya szült, 
bel oszol Isten munkájába s kihívóan 
leböcsméri azt, a mi neki remeke volt.

A minhenható valamikor régen azt 
mondhatta:

Akarom, hogy „magyarok“ 
legyenek.

S egy siratom szembeszáll vele s 
hagy mázas delirumban azt mondja:

hin meg nem akarom 1
H )gy évszázadok óta tudatlanság­

ból tllrtllk a nyakunkba akasztott kö­
löncöt, azt gondolta sátániiad, hogy mi 
annyira hozzá szokunk annak tetté­
hez, hogy ők jogosan tarthatják azt 
rajtunk, nehogy a felszabadított erő a 
feltartóztiitlan szabadságban mozgást 
végezzen, utat törjön. A megszoktatott 
szolgasággal lelketölő kötelességet, el­
vi seihe etlen terheket róttak reánk.

elnagyolt, ócska bőr pénztárcát és egy ga- 
rasoa tót bicskát.

— Nézd, ezt mind tőle kaptam.
Ne <em nem adnak ként a kezembe, — 

mondá szomorúan Elein ír.
— Aztán ez még semmi, — beszélt a 

modell gyerek, — semmi, semmi. UUhonvan 
két könyvem, anyuska adta azokat is, az 
egyikből mesét olvas este, ha én nem tudok 
elaludni. A másikból pedig magának szokott 
olvasni, de azt is neksm adta. Az én anyué­
ként nagyon jó.

Rá nóiett a kis pajtására s mintha 
félne attól, hogy meg nem érti, a mit mond,
ismételte;,

— 0 nagyon, nagyon jó.
Majdnem elővette a sírhatnék.
— Hát tudod, — kezdte a kis Ele­

mér, — én azt csak úgy hallottam, hogy a 
te mamád nem jó. Elmondom neked, hol 
hallottam, de nem mond el senkinek.

l’ali komolyan megígérte, nem adja 
tovább a titkot.

— Este, ha ón már lefeküdtem, a papa 
és mama azt hiszik rólam, hogy már al­
szom, akkor bőszéinek róla. Ügy e, llának 
hívják ?

— Nagy llának, engem pedig Nagy 
Pálnak.

— I la, úgy hívják. A papa ha lefeküdt 
ős szól valamit a mamának, hát a mama 
nem felel, mintha nem hallaná, hogy szólt 
hozzá apuska. Csak kézőbb kezd a mama 
beszélni, akkor is jobban hangosan és min­
dig 1Iáról, a modellről, az is a te mamád ?

Da a világosság támadt a lelkek 
ben, megájult friss vér feszítette meg 
a petyhüdt izmokat. Felébresztette egy 
ho'szu álom után a magyarok Istene 
a bennünk elalélt ősi szitytya erőt.

Darabokra znztuk a láncokat s oda 
dobtuk azok elé, kik eddig híztak a mi 
rabsorsunkon.

A Fójérváry kormány istentelen 
kezekkel behatolt a mi alkotmányunk 
véd várába a jog, igazság és nemzeti 
fejlődésünk ősi kun-iájában és ott pró­
bálkozik meg sátáni erej-.- vei rémíteni 
a székely magyarokat.

Megvonták a megye dotációját ! 
Ez az eiső jele a kerékbetörés inqu­
isitor! processunának,

Először kiéheztetni, azután kínozni 
végre megtörni, hogy rárakhassák is 
mét a láncokat.

Easzberg gróf a da-abont főispán 
csendőrszuronyok közölt vonult be 
Pest vármegye székháziba és karhata­
lommal kényszeritette a megye vá­
lasztott tisztviselőit eskiiszegésre. A 
rémuralom megkezdődött.

Magyar hajdúk ! Véreim ! kikről a 
krónika legendákat mesél, legyetek 
készen az első trombitaszöra ! Nem 
kell, a mi kezünbe fegyver, esik a 
törvénykönyv, hogy az eltiporni szán 
dékozott szabadságunkat meg védj ük. 
Hiszen Sámson egy szamár álkapocscsal 
verte ki a filiszteusokat.

Mikor a vészjelre megkondulnak a 
harangok legyetek ott inindan yian s a 
szamarak futni fognak ! . . .

Cél!
Az egész egyért — egy az egészért 1
Ezen jelmondat kísérjen minden lép­

teinkben a haza dicsősége és javára; ez le 
gyen a mai válságos viszonyok között szent 
jelszavunk.

E soroknak nem célja a politikával fog­
lalkozni, hauem az együtt-tartásra fordítani 
a közfigyelmet; miután úgy vélem itt az 
ideje, midőn erőnket megosztani nem szabad.

A modell gyermek szeme tele volt már 
könnyel. .Faragesált egy levágott galyon.

— És mond, miért haragszik a te ma­
mád az enyimre"?

— Ha én azt tudnám. A papa ilyenkor 
olyan szépen beszél a mamához a a mama 
pedig sir. sir és én al g tudom a sírásomat 
visszatartani, a takaró alá bújok, betömöm 
a számat. Pedig de jó volna, ha hangosan 
sírhatnék, atkor a mama magához venne, 
az ágyba, ott olyan jó.

— Hát nem te alszol mindig a mamád­
dal — én igen. Nekünk csak egy ágyunk 
van . . .

— Nem, csak ritkán. A mama pedig 
num hallgat a papára, csak sir és azt mondja, 
mért akarja, hogy én itt maradjak, mert 
nem enged haza, én elmegyek a gyerekek­
kel. Azt mondja, hogy a papa otthon marad 
egyedül, mi pedig elutazunk messzire ketten 
a mamával. Ebédnél, vacsoránál alig szólnak 
egymáshoz és ha én szólok valamit, azt 
mondják, hallgassak én is. Neked is azt 
mondja a papád ?

— Nekem nincs papám, nem is volt 
soha . . .

— Igazán, hát az hogy lehet ?
— Én nem tudom. De nekünk nem is 

kell papa.
— Hisz a papa keresi a kenyeret.
— Nálunk nem. Pénzt minden hónap 

elején hoz a te p ipád, abból élünk, aztán 
meg amit anyuska kap, ha felhívnak min­
ket a papádhoz, vagy más festőhös.
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A nemzet alkotmányos jogaiért küzd s e 
fontos harc közepette három nagy pártot ala­
kit. A kormány hívei, az ellenzék haroosai 
és harmadiknak tekinthetjük a hadsereget, 
mely hi villásánál fogva semleges s a melyet 
eddig szánba nem vettünk.

Üdvös és hazafias cselekedet volna, ha 
mindannyian, kik e magyar hont hazánknak 
valljiu, egy eszmét karolnánk fel s annak 
Bóráiméban együttes erővel haroolnink ha 
..ükért, királyunkért és alkotmányos joga­

inkért.
Pártoskodás és egyenetlenségünkkel na 

engedjük jó és vitéz hírnevünket, melyei 
őseink szn-aztek, a külföld előtt meggy alázni 
Legyünk büszkék nemzetségünk ama ősi 
erényére, hogy minket esik egy a magyarok 
Istene, úgy u magyarnak csak egy t basája 
s ez minden kincss, melyért ha kell életét 
és várét is kész feláldozni.

Es a felkarolt eszme p idig le?yaa a* 
mely hazánk ősi jogaiért, alkotmányáért 
küzd.

Félreértés és nézet eltérés itt nem
lehet.

Vessük alá személyi érdekeinket a köz- 
érdikaek képezzünk valamennyien egy pár­
tot képezzünk a^y egyetértő magyar csa­
ládot.

Jusson eszetekbe azon kis mese, midőn 
az apa közeledni érez le halálát s meghagyja 
fiainak, hogy hozzanak vesszőket. Miután 
azok halálos ágyánál megjelentek, a vesz- 
szőket egyenkiat eltörte, mig együttvéve 
azokat eltörni nem volt képes; ekkor a: 
egyiittartásra intó őket s mondá: „így jár­
tok ti is az élet küzdelmeiben, ha együtt 
nem tartok — egyenkiat gyengék vagytok 
mig ellenben összetartva, erősök miként a 
vesszők ha megküzitök minden veszélylyet.

Ennek alapján oszoljanak tehát szét a 
pártok, vagy váltsanak eszmét, változtassa­
nak érzést g vonuljanak illetve csatlakozza­
nak azon sokasághoz, mely zászlaját dicső­
ségesen lobogtatva az ősi alkotmányén küzd.

Az egész egyért 1
Az egész, legyen Magyarorság polgár­

sága, — egy az ősi alkotmány.
Gáli "
Lengjen egy zászló magassan, hirdesse 

messze e világba, hogy a magyar nemzet 
az aki hsjdan volt s minden veszélyei szembe 
száll.

Rettegjen a világ, mint hajdan rettegett 
ha a magyar szót hallotta, lássa a világ, 
hogy Magyarországán egy az érzés, egy az 
akarat.

— Igaz, most jut eszembe, hát míg 
akkor, ha a papa fest. akkor mit tesz a 
mama ! Mindig ott ül a műterem ajtó előtt, 
úgy figyel, hallgatózik. Gyakran bemegy a 
műterembe, körülnéz és mindjárt kimegy.

— Persze nem csinál semmit az én 
mamám, ő is szereti a te papádat. A te pa­
pád is annyiszor jön hozzánk. Akkor tíz 
krajcárt ad nekem, hogy menjek, vegyek 
cukrot magamnak, menjek az utcára, mulas­
sak jól. A te papád is olyan jó, de a ma­
mád . . .

Nem merte folytatni. Nézegette a sudár 
vesszőt, amit a kezében tartott, suhintgatotl 
vele kettőt, hármat, mig az ketté nem tőrt, 
arasznyi darabja maradt a markában. Uj 
vesszőt vágott magának, az már jó erős volt, 
lehetett vele csapkodni. Lefosztotta róla a 
levelet, csak a hegyén hagyott meg kettőt, 
attól pattog a vessző.

— Kipihaated már magadat ? — kérdé 
aztán pajtását.

— Ki.
— Akkor fussunk megint.
Lekapaazkodtak a fáról. Eleméren volt 

a sor, most őt fogta be Pali.
— Téged Csillagnak hívnának, jó. Gyi 

te Csillag, — kiáltotta lovacskájának a kis 
kocsis ós olyan jókedvűen futottak a bozót 
közé a homokos, hope-hupás utón.

Hörvé.
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Ha ez megvalósulna és nem maradna 

hiti ábránd s csak fellegvár; úgy emelt fé­
vel nézhetnénit czembo minden veszélynek

Bármily borús fellegek tornyosuljanak 
felel ünk, bármely irányból törjön ellenség 
reánk, hu a ü^ro riadó felharsan, mindtn 
hazafi, készen áll.

És ha zászlónkat kibontjuk, hazánk al­
kotmányos jogaiért »ikra szá lunk ; a:t hi­
szem, hogy velünk lesz a hadsereg is.

Hisz a mi vérünk, a mi fiaink képezik
» hadseregei.

Érző és becsületes emberek tán csak 
ők is ?

Csak nem képes két-három esztendő 
megváltoztatni azon honfiúi érzelmet, melyet 
anyatejével szilt magába és mély szellemben 
busz éven átnevelkedett.

Nem I Na is aggódjunk hadseregünkért 
a fiainkért 1

Ha a haza veszélyben van vagy lesz, 
sít megtudják ők is s szivük sugaiatát ren 
<Hihetetlenül követik.

Szem előtt kell hogy tartsák szén testű­
jüket, melyet a mindenható Istennek fogad­
tak, s Őfelsége a királynak csapataiba helye­
zett bizalmat szent zálogára, a zászlóra ün­
nepélyesen tettek le.

Ez a szent eskü kötelezi a hadsereg­
belieket arra, hogy hazájuk iránt hűséggel 
és szeretettel viseltessenek, mig a honvédé ■ 
két, az ország alkotmányait ős szentesített 
törvényeit tiszteletben tartani,

Magyar anya szülte, magyar föld volt 
bölcsője katona fiainknak s így nem is lehet 
más a hazájuk, mint ez a föld a melyen 
már annyiszor, őseink vére folyt — Magyar- 
ország 1

íme rá mutattam, hogy lehetséges egy 
közős szellemet, egy közös érzést megh. no 
siteni ; melyet együttesen felkarolva, kűz 
dalműnket biztos siker koronázza

Szivem egyedüli vágya, találjanak a 
sorok érző szivekhez s bocsássunk egy kö­
zös fohászt a magyarok Istenéhez.

Adjon erőt s kitartást kedvelt népének 
» küzdelmekhez, hogy úgy a jelenben, mint 
a jövőben méltó utódai lehessenek őseik néz, 
kik a hazáért éltek s haltak.

x- y-

Äz alkotmány válság'.
Pestmegyében csönd vau, ezt jelenti 

egy bájosan egyszerű kommünikében egy 
félhivatalosan kővönnyomott újság s csodá- 
latoskőpen csakugyan igy is van. Römer 
Béla el nem ismert főjegyzőhelyettes benn 
van a megyeházán, s úgy tesz, mintha dol­
gozna, hogy jogát bizonyítsa. Vigyázó Fe* 
reno gróf a délelőtt folyamán nem ment be 
hivatalába — az aiispáni helyiségbe — de, 
mint értesülünk, komolyan s erélyesen fog 
megállani helyón, hova a megye bizalma 
állította. Mára várták a megyeházán, de 
délutánig nem érkezett meg Krietóffy ren 
delete, melyben a tegnapi közgyűlés hatá­
rozatait semmisíti meg. Mert, hogy ea a 
rendelet nem fog elmaradni, az egészen bi­
zonyos.

A kormány második György Endréje 
is feltűnt már a látóhatáron Csáky főispán 
személyében, ki erőszakra neveztetvén ki, a 
startnál állta maradt. Fejérváry barátai (a 
haladó párt) körében alaposan ki is mérge 
lődte magát a fölött, hogy minek „vállal­
koznak“ az olyan emberek, kik a Ugelső 
záptojástól megijednek. Uram teremtőm, 
mennyi záptojás kell a kormány elnök urnák.

Ezek a megyei ellenállásról szóló hírek, 
^sn azonban kivülök még egy nat-y újság. 
Megbízható forrásból ugyanis arról őrt-isü

lünk, hogy a hivat a iu« lap egyik legközelebbi 
száma az uj pénzügyminiszter kinevezést 
fogja publikálni, az pedig Dárday Sándor, az 
államszámszék alelnoke.

Újabb híreink a kővetkezők :
Csáky főispán lemondása.
A Fejérváry kormány túlkapásai, úgy 

látszik némi undorral töltötték el az általa, 
erőszakos célokra, csak nemrég kinevezett 
gróf Csáky László ezepesmegyei főispánt, 
mert egyes gondolt s lemondott hivataláról. 
Lőcséről táviratozzék, hegy Szepes vármegye 
törvényhatósági bizottsága tegnapi közgyűlé­
sén az elnöklő alispán bejelentette, hogy gróf 
Csáky László főispán lemondott ebbeli állá 
sáról. A közgyűlés a főispár-i szék betöltésére 
vonatkozó állásfoglalását ez idő szeriét fő 
löslégésnek tartván, a belügy miniszternek a 
főispáni állás betöltésére vonatkozó leiratát 
és gróf Csáky lemondását tudomásul vette.

Huszonhét millió.
t Bécsből jelentik, hogy a múlt szómba 
fon tartott közös miniszteri tanácskozáson 
megállapították az 1906 ik évi közös költ­
ségvetést s belevették azt a huszonhét mil­
lió koronát, amelyet a delegációk által meg 
szavazott összes katonai hitelek folyósítása 
esetén retundálásra kellett volna felhasználni. 
Minthogy ezek a hitelek a két kormány ál 
tál a hadügyi kormányzatnak nem bocsát­
tattak rendelkezésére, a közös miniszteri ta 
nácskozáson elrendelték ennek a huszonhét 
millió koronának a hadügyi költségvetésbe 
való fölvételét.

Nincs mozgósítás.
Béosböl jelentik, hogy a „Fremdenblatt“, 

a kulturminiszter organ ima, a galíciai állí­
tólagos mozgósításról a következőket irjs : 
Nemrég lengj el lapok azt a hirt hozták, — 
hogy Galíciában mozgósítás van folyamai­
ban, a mely ellensúlyul szolgálna Német 
ország beavatkozásával szemben, a mit hir 
szerint az orosz- lengyel ügyekben szándé­
kozik tenni. A „Fremdenblatt“ illetékes 
helyről úgy értesül, hogy es a hir a maga 
egészében koholmány. Sem Galíciában, sem 
s monarchia más részében mozgósítások, — 
vagy hasonló kaionai intézkedések nem tör­
ténnek és igy minden, a mozgósítás céljára 
vonatkozó kcÉhbináció légből kapott.

kereszty P, lt Csikmegye, Krennarik Já> os 
volt országgyűlés, képviselőt Békésmeg e 
fii;pátijává nevezi ki. 8 0

A főváros és a katonai behívók.
Mig az egész országból minden rim™ 

arról veszünk hirí, hogy a póttartalékosok 
behívására vonatkozó császár, parancs pl°- 
kátjai, az autonóm hatóságok kifüggesztő'« 
helyett.visszaküldözgetik á cs. és ki?had­
kiegészítő parancsnokságoknak addi» b,,« 
pest székesfővárosnak minden hatalom Ä 
Shajtó polgármestere, Halmos János ur

parancsnokságtól érkezett behiVó hirdetmí 
nyékét az összes fővárosi hivatalok . • függesszék ki. Reméljük, K a közvJü ^ 
ben lesz annyi hazafiság. hogy a 
tér urat kitanitja kötelességéi polgármes*

Fejérváry panaszkodik.
,,, Fejérvázy Géza tegnap este a faa- 
ladó párkörben megjelenve, az ott levő N 
veknek föltűnt a miniszterelnöknek szokat 
lan kedélyáUapota. Mikor pedig eziránt me» 
kérdezték, dühösen fakadt ki: eg~
vAV '7a^ttkérd-ZÍtekl ho*y mi bánt 1 Gyá- 

vaptotr. Pipogyák ! Rettenetes 1 Azle^en dnlfT Anyulszivü vén asszonynál 
tegyen dolga I Amíg nem volt veszedelem 
mindenki verte a mellét. A legelső zápto- 
jásra azonban megfutnak, g azok is vissza- 

8 meeb|zásukat, akik már vállalkoztak 
rá. Meguntalak benneteket, meguntam már 
magamat is, a harcot is. K m6r

Azután már senki sem merte faggatni 
* *ón tigrist, hanem basyták. hocv g>i«
mondják1186 kÍ mérF6t’ akÍ7cl "Emiién, mint

Bgyh*z és iskola.

Az uj pénzügyminiszter.
Mint megbízható forrásból értesülünk, 

a Fejérváry kabinetnek mégis sikerült a 
pénzügyi tárca vezetésére valakit fogni. Dár­
day Sándor, a számszók alelnöke vállalkozik 
ugyanis arra a kétes szerepre, hogy Pcpo- 
vios Sándor államtitkárnak névleges minisz­
tere legyen, mert mindenki tudja, hogy Dár­
day kinevezése után is Popovics lesz s tu- 
iajdonképeni intézője a minisztérium minden 
ügy ének és Dárday csak arra lesz jó, hegy 
minden törvényellenes miniszteri intézkedést 
ellenjegyezzen és igy Popovics váiiairól az 
ódiumot levegye, Ugyanezen birforrésunk 
szerint Dárday Sándor sz mbaton Bécsben 
járt és a király magankihallgatáson fo­
gadta.

Öt uj főispán.
Amint már lapunk távirati rovatában 

megírtuk nyvlc legfelsőbb kéziratot közöl 
tegnap a hiva'alos lap, melyeknek értelme 
az, h gy a király Lippieh Gusztávot Jász- 
Naav Kur.-Szclnokmegye te Meskó Sándort 
Csanádmegye főispánját állásuktól saját ké­
relmükre felmenti, utóbbinak ez alkalomból 
a Lipót rend lovagi eresztjét díjmentesen 
adományozza és Lenk Gyula Ítélőtáblái bírót 
Jász Nagy-Kun Sr.olcokmegye, dr. Baoitz 
Zoltán vármegyei főjegyzőt Sopronmegye és 
Sopron város, Cseresnyés János városi rend­
őrfőkapitányt Cs anádroegye, bá;o Szent-

» A /®f°rmátus zsinat. Tanácskozásait 
tegnap délilött folytatta a református zsinat 
báró Bán ily Dezső főgondnok és Kun Ber­
talan püspök elnöklése mellett Az előbbi 
ülésről szóló jegyzőkönyv felolvasása után 
következett a 36. szakai z, a mely a presbi- 
ter választás módját állapítja meg. A sza-
if 1 ,S^.réSAZyo,B8rna 8tilárie módosításával 

elfogüdták. A 37. szakasz a választás ideié- 
röl szél, Garzó Gyula a vasárnap szentse- 

^arná változásokkal zavarni, azon-
kivulkifogásoija.hogyaválasztásttemplomban
Lrisák. A zsinat Garzó indítványához hozzá­
járul. A 38 szakaszt, amely a szavazatok 
összeszámításáról és a választás eredményé- 
nek kihirdetéséről intézkedik, vita nélkül 
elfogadta a zsinat, A 39 szakasz a válasz- 
tan eljárás vagy valamelyik presbiter meg­
választása ellen emelt panasz beadásának 
helyét és módját állapítja meg. A zsinat 
Vadaszy Pál, Segesdy Ferenc, dr. Baksa La­
jos bejes István, Antal Gábor felszólalásai 
után a szakaszt Fejes István módosító ja­
vaslatával fogadta el. A 40. szakasz a pres- 
biten gyűlés összehívásáról és vezetéséről 
intézkedik. E ponthoz Radáosy György, 
pomby Lajos, Révész Kálmán, Miklós Ödön 
és Baksa Lajos szóltuk hozzá. A zsinat csu­
pán Rsdácsy stiláris módosítását fogadta el.
A következő 41, 42, 43, 44, 45. 46, 47 és 
4«. szakaszok a pre.-biteri gyűlés idejéről, 
tárgysorozatáról, határozatképességéről, sza­
vazási módjáról, jegyzőkönyvéről és esetle­
ges vissz»éléseiről rendelkeznek. E pontokat 
lényegtelen módosításokkal magáévá tette a 
zsinat. Azután áttértek az egyházalkolmányi 
rísz második fejezetére, amely az egyházme­
gyék haíáikörét tárgyalja. A tanácskozást 
ma folytattak.

» Karácsonyi Bye.mek JAlek va.ár p:lc mca fl|. Dj R scher-palota, 1906. jaiUír t-ií 
A B-pesti Róbert Nagyáruháznál tömegben megvásárolt, játék áruk mesés olcsó 
áron lesznek elárusítva Finom áruk, Olcsó árak. ................. ..... ■

Csak január 1-ig. 1 0.0 0 0 drb. bábu. .«* Csati január 1-ig 800 drb. hintu ló
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Ä* alkotmány védő 
bizottság* indítványai.

Ma délelőtt Kovács József polgármes 
terhez az alkotmány védelmére kiküldött bi 
zotts&g a következő indítványt adta be azon 
célzattal, hogy az a holnapi közgyűlés elé 
terjesztessék: Tekintetes lanacs! Köztudo­
mású tény, hogy Hajduvármegye és Debre 
con sz. kir. város jelenlegi főispánja: Doma- 
hidy Elemér ur föiapáni állásáról lemondott, 
lemondását a minisztérium el is fogadta, mi­
nek következtében Dumahidy Elemér főispán 
ur Hajduvármogyónek legközelebb megtartott 
törvényhatósági bizottsági közgyűlésén ettől 
a törvényhatóságtól el is búcsúzott.

A főispán urnák hivatali köte’ességei 
nők teljesítése aluli felmentése azonban máig 
meg nem történi, legalább a felmentés a hv 
vatalos Budapesti Közlönyben még nem kö 
töltetett.

Hogy a felmentég miért késik és hogy 
eeyátalán unit tervez a jelenlegi törvény és 
alkotmányellenes kormány ezzel a két tör­
vényhatósággal : azt természetesen necn tud­
hatjuk. De azok után a törvénytelenségek 
mán, a melyek legutóbb Pest vármegy ével 
t eamben a kormány által elkövettettek: jo 
punk van feltételezni azt, hogy azokkal a 
1 örvény hatóságokkal szemben, melyek az 
l'.X)5 ik évre országgytilésileg meg nem ajánlt 
adóknak és ujjoueoknak beszolgáltatását köz 
gyűlési határozatokkal megtagadták ós tiszt 
viselőiket a kormány ily irányú rendeletéinek 
végrehajtásától eltiltották, és amely törvény­
hatóságok a kormánynak másodszori meg- 
B inmisitö rendalotévei szemben is o határo 
z .tokát fentartani bátrak voltak a kormány 
a Pestvármegyóben már megkezdett tö-vény 
és alkotmányellenes cselekményeit mmdenütt 
folytatni fogja.

El lehetünk tehát készülve és ol is kell 
készülniük arra, hogy a kormány Debrecen 
i-z. kin város törvényhatóságával szemben is 
a legszélsőbb törvénytelenségekre ragadtatja 
magát, mert h szón Dabreoen sz. kir város 
törvényha'ósága is az alkotmánynak talpkövén 
allva, szilárdan ragaszkodik a f. évi 180. és 271. 
bray. számú határozataihoz, melyekkel ki 
mondotta, hogy uz országgyűlés mindkét 
házának tőbb^égo által le za vázolt kormányt 
remosas támogatni nem fogja, hanem tőle 
» kormányzásnak eszköz.it is megvonja az 
által, hogy a meg nem szavazott adókat ós 
ujjoncokat — saját alkotmányos jogkörén 
belül maradva be nem szolgáltatja.

El lehelünk készülve ér el ia kell ké 
szülnünk tehát arra, hogy a kormány Do- 
mahidy Elemér jelenlegi fői j>áa urn.-ik fel 
mentésekor nyomban, tehát mintegy megle- 
petősszerüleg kinevez valakit Debrecen sz. 
kir, város törvényhatóságának főispánjává, 
— még pedig bizonyára olyan valakit, a ki 
előtt a haza, — a házinak vérrel megszer­
zett egy évezredien át annyi honfi vérrel 
és könnyel megtem.ákcoyi ett alkotmánya, 
a m igyar nemzeti becsület és honszorelom 
olyan fogalmik, a melyeket anyagi előnyért 
kitüntetésén, a hatalomnak hiú birtokáért és 
dicstelen gyakorlásáért a tárba letiporni 
tehet ős szabad. A ki előtt n honfi kebelnek 
legszentebb mert leguitigasztosubb érzelmei 
és eszményei undok vásárnak, szabad egyez­
kedésnek, csere herének tárgyúi : A ki a» 
önzetlen honszorolemnek és a nemrpti köz­
művelődésnek eme kőbő! készült, templo­
mába, e mi dicsőséges várunkba, alkotmá­
nyos önkormányzati jogaink gyakorlásának 
annyi nemes, annyi magasztos hazafiul ál 
dozattal sokszorosan megszentelt helyére 
brutális erőszakkal fog betörni, hogy jogot, 
törvényt, igazságot és mindazt a mi előt­
tünk magasztos és szent: — lábbal ti­
porjon.

A törvényhatóságnak pedig ily meg­

lepetéseknek magát kitennie nem szabad! 
Jó előre, tehát még fel nem izgatott, hanem 
a körülményekhez képest higgadt ós ny ugodt 
kedélyállapotban meg kell állapítanunk azo 
kát az irányelveket, a melyeknek megfelelően 
kell ennek a törvényhatóságnak, a törvény­
hatóság összes tisztviselőinek és alkalmazot­
tainak ós a város minden rendű és rangú 
lakosságának a kinevezendő uj főispánnal 
szemben eljárnunk, tekintet nélkül a kine­
vezendő főispánnak személyére.

A tekintetes közgyűlésnek J272—3813. 
bkgy. számú határozatával e hó 7 ón a tor 
vóayhatósági alkotmányos jogoknak védd 
mére kiküldött bizottság nem tekintve azt, 
hogy jelenlegi főispánunk Dom-'hidy Elemér 
ur még felmentve nincs, hogy_ tehát legkö­
zelebbi törvényhatósági bizottsági közgyülé 
sünkön még ő lesz hivatva elnökölni, nem 
tekintve azt, hogy ez a kérdés az 6 tisztelt 
személyével vonatkozásban áll ván, tárgyal4” 
őtot feszélyezheti: hanem kizárólag a rend 
kívüli helyzet által teremtett rendkívüli kö­
rülményeket, a célszerűség, a haza alkot 
rrAnyának és önkormányzati jogainknak lehető 
megvódelmezéaót tartotta szem előtt, a midőn 
elhatározta, hogy a jeienlogi alkotmány és 
törvényellenesen működő kormány által ki­
nevezendő uj főispánnal szemben a törvény 
hatóság, a törvényhatósági ti unt viselői kar, 
és összes alkalmazottak, valamint a város 
lakossága magatártásának irányítása céljá­
ból a kérdési a legközeleobi törvényható­
sági bizottsági közgyülis napirendjére kitü 
zetoi kívánja.

E határozat következiőben tisztelettel 
indítványozzuk.

Hogy a jelenlegi kormány által eszitöz- 
lendő uj főispán kinevel ősnek ügyét az e 
hó 30 iki közgyűlésnek, napirendjére kitűzni 
móltóztsssék

Kelt Debrecen sz. kir. város törvény­
hatósági bizottsági közgyűlése áltat a tör 
vónyhitóiági alkotmányos jogoknak vedel 
móré kiküldött bizottságnak 1905 évi r.ov. 
25 én tartott üléséből.

Ezenkívül még kei indítvány érkezeit 
a polgármesterhez. Az eeyik Szabó Kálmán 
ns dr. Varga Lajos indiiványa, mely szerint 
a törvényhatósági közgyűlés üdvözölje Kessa 
szab kir. város. Abauj-Torna megye, Pest 
megye és Zemplén megye törvényhatóságát, 
a hazafias tisztviselőket és a., közönséget, 
azért a magatartásukért, mélynél a súlyos 
raogpróbáltatáxok alatt tanúsítottak. A m<Wk 
iaditvány szerint tűzessék ki, a közgyűlés 
napirendjére a honvédelmi miniszter azon 
rendelete, melyben ulasilja a tórvénybatósá 
gokat, hogy a osendőri szabályzat 6. ij-át 
oda módosítsák, hogy a jövőben a főispán 
is igénybe vehet csendőri karhatalmi..

SZÍNHÁZ.

műsor

Szerdán „Eleven ördög“, operotle (B) 
bérletben.

Csütörtökön „Takarodó“, dráma (C) 
bérle'.bon.

Pénteken „Szent Iván éji álom“, regé 
nyes színjáték (Vörösmarty omlókéra.) (A) 
bérletben.

Szombaton „Dolorai nábob leánya", 
színmű (B) bérletben.

Bérlet 53. szám (B)
Debrecen, szerda, 1905. nov. hó 29-én:

M elewea SriSg.
Vig operetio.

SZEMÉLYEK:
Sonbise, herceg, frenkbon 

marealja — — —
Hercegnő — — —
Tibull, báró — — — 
Hermina, nővére — —
Letorieres Vicomte — —
Pomponius, nevelője — 
Grevin, szabó — — —
Marianne, neje — — — 
D.sperienes, lanácms — 
Veronika, nővére — — 
Margót, leánya — — —
Polgármester — — —

Vadász Lajos.
V. Kállai J. 
Szabó Gyula. 
Koppán Margit. 
Fóti Frida, 
fcjarkadi Vilmoí. 
Arkossy Vilmos 
Sz. Pozsonyi L 
Polgár Sándor 
Szakácsnő. 
Dinyésay J. 
Parányi József.

Eleven ördög. Ma este ez a kedves,
pajkoi zenéjü Komi operett kerül színre a 
mai főpróbából ítélve igen jó előadásban. 
Az előidásban Fóti Fridával élükön az ope­
rett társulat színe java részt vesz s játsza­
nak az össze* komikusok.

Takarodó. Holnap a Takarodó kerül 
színre, melyre a drámai társulat nagy gond 
dal készül. Különösen Szabó Irmának, Bé­
kés Gyulának, Szakáét Andornak ós Tér 
nvei Lajosnak van a darabban kitűnő sze­
repe. s hogy pompás alekitást nyújtanak, 
igazolja az, hogy a darabot Aradon 12-szer 
adta a Zilaby-társulat, mindannyiszor telt 
ház előtt.

Szontiváni éji álom. Sohakespeara
kiváló, örökbaosii vígjáték» pénteken kerül 
r.ziore. Az előadásban részt vesz az egész 
vígjátéki személyzet.

HIRE K.

Lelőtte a cimboráját
Gyilkos csizmadia legény.

Ma hajnalra virradó éjjel, éjfél után 
1—2 óra közt véres esaxóny színhelye volt 
a Csapó utca. Az éjszaka csöndjét, kiabálás, 
majd 5 lövés durranása verte fel. Az áldo­
zat fi helyszínén maradt halálos sebével, mig 
a gyilkos állítása szerint, önvédelemből kö­
vette el tettét, beszdadt a rendőrség bűn­
ügyi osztályára, ahol nyomban letartóztat­
ták. Úgy az áldozat, miat a gyilkos része­
gek voltak. Csizmadia legény mind a kettő. 
Az esetről az alábi tud jsitáeuak számol be:

Kedd a csizmadiák vasárnapja. Ekkor 
van ugyanis a csizmadia vásár, amely után 
Áldomást isznak. így lett Horváth Mihály 
Kút utca 1O0 sz. a. lakó 21 éves csizma 
űia legény is, Az öcscsével és Takács nevű 
cimborájával este mulatni ment. Először a 
Kút és Kétnalom utca sarkán levő bormS 
résben ittak, ahonnan lO óia u'án elmentek 
az Ungvári bo;mérésébe, ahol Nagy Sándor 
csizmadialegóuy is ivott több cimborájává1. 
Olt mulatott Szabi Miklós táncmester ia. A 
két társaság összevegyült éa mula'.ás közben 
Hurrát Mihály tetu poharat is ivott Najjy 
Sándor szak ársavai, aki állítása szemt 
régebben me ;; verése el fenyegette. Dj
úgy látszik, most békés szándéka volt. 
Úgy éjféltájban felkerekedtek ée máa 
kocsmát kerestek be is mentek a ki­
rály féle bornérósbe ahol 2 óráig illák 
Akkor kerültek részeg fővel « csapó-utcára. 
Hogy u'.közhen mi történt, azt még nem le- 
hotett pontosan megállapítani. Horváth Mi­
hály azt állítja, hogy a kezefejére éa fültö 
vére botütést kapott, mire futásnak eredt és 
menekülés közben belső ztebóből kivette 9 
mm. revolve ót és visszafordul támadóira. 
Gyorsan egymásután ötször lőtt. A lövések 
közül a legutolsó talált és Nagy Lajos mel­
lén fúródott keresztül, a ki a Köntsek-fél* 
üzleti élőt; összeesett.

Karácsonyi és Menyasszonyi ajándéktárgyak
diszmü-, játék, chma-ezüst és majolika-áruk, bőrtárcák, női kézitáskák a legolcsóbban

d fföudnpßSti ^Coronas ^trufiuzßun Debrecen, Piac-utca 7-ik szám Vecsey-palota. 

SŐT Öltöíöt franciababa 50 flllér, g£p- Hinta ló 2 korona.
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Az éktelen lármára és lökésre a közeli
tiizollótanyáréi az őrség kirohant, de már 
«jak a halálos sebesültei találták, a ki előbb 
az őrszobába, onnan pedig a kórházba szál­
lítottak, a hol megjelunt Mile Pál rendőr- 
fogalmezó is, de nem tudta kihallgatni. A 
gyilkos a rendőrségre futott, a hol letartóz­
tatták.

Ma délelőtt hallgatta ki a vizsgálóbíró 
a meglőtt csizmadialegéayt a közkórházban 
tekintettel egyre súlyosodé állapotára. A le­
gény, a ki alighanem belepusztul a se 
bébe, zűrzavarosán adja elő a tény állást. 
Látszik, hogy részeg volt 6 is. A gyilkos is 
részegségével védekezik.

Az eddigi vizsgálat megállapította, hogy 
a két részeg társaság összeverekedett útköz 
len és a Nagy Lajos társasága támadta 
meg Horváth Mihályt és öcso-sét, meg Ta 
ká>:S nevű barátját. Ez utóbbit csúnyán el 
is verték. A gyilkos azt állítja, hogy nem 
is tudja, hányni lőtt vagy lőtt e egyáltalá­
ban. Bevallotta azonban, hogy május hó óta 
mindig revolverrel jár, mart félt a magtá­
madástól. Az ügyét a rendőrség átteszi az 
ügyészséghez. A meglőtt esizmadlaUigény 
állapota egyre súlyosbodik, éle ben marad 6- 
sábanjaz orvosok nem bíznak.

— Visvezeték és csatornázás. A
függetlenségi és 48 :is párthozó városi bi­
zottsági tagok kedden délután 6 órakor a 
függetlenségi körben értekezletet tartottak, 
a melyen foglalkoztak a vizvsték és csator­
názás ügyével. Három óra hosszat tartó, be 
ható vita után elhatározták, hogy a javas­
latot általánossá' jban elfogadják, de egy­
előre csak a 12 kút megfúrására adnak a 
tanácsnak meghatalmazást és ha ez meg 
történt és elegendő lesz a vízmennyiség a 
vízmű tápiá'ására, akkor fogják csak lefek­
tetni a csőhálózatot és állítják fel a víztar­
tókat. Az óvatosság bizonyára nem árt, 
inert a felmerült aggodalmak nem egészen 
a) ap nélküliek. A vízvezeték és csatornázás 
ügyéről egyébbkőnt dr. Burger Péter orvos 
ropiratot is cd ott ki, amelyet megküldött a 
< inács az összes bizottsági lógóinak. A 
részletkérdések egyelőre függőben maradnak, 
tehát lesz idő és alkalom ra, hogy a ház és 
telektulajdonosokra eső terhek aránytalan­
ságaik segítsenek. A rikkaucs-ujság ma reg­
éli számában ismét szellemeskedik. De ez 
úttal tudjuk honnan fuj » szél. Tegnapi közle­
ményünkben csupán rámutattunk a tanácsi 
hvaslat egyes pontjaira, melyek neu-, cól- 
•zerüek.

— Ae állandó választmány ülése.
,:íajduvármegye állandó választmánya ma 
délelőtt tartott ülést Woszprémy Zoltán fő 
jegyző elnöklete alatt. A december 7-én 
tartandó közgyűlés elé kerülő tárgyakat lát 
iák el javaslattal. Az állandó választmány 
december hó 6 én délelőtt tartja folytatóla­
gos gyűlését.

— Újságírók a megvásárolt lapok
ellen. As Újságírók Országos Szervezete 
legközelebb Budapesten rendkívüli közgyű­
lést tart, amelyen a szervezet tisztikarát 
í'igja kiegé-'dteni. Valószínűleg még más 
i érdés is szóba fog kerülni e közgyűlésen és 
í ädig ama indítvány, amely különösen a 
' ormány ama taktikája ellen irányul, hogy 
íülömböző lapokat megvásárolva, az újság 
írói függetlenséget is járma alá hajtsa. Na 
gyón aktuális a kérdés most, amidőn ily me­
rényletek napről-napra ismétlődnek, amidőn 
* lap vásárlások és ezzel kapcsolatban a ló- 
iekváaárlások tömegesen észlelhetők. Az uj- 
s girók szervezete nem foglalkozható poli- 
lisával, de ott ahol a politika átlépte az 
ügyéni becsület, a hivatás tisztességének, az 
'inérzetnek határait, amidőn az újságírók 
Dgelemibb kérdéséről van szó, — ott a szer 
Vlzet> amely radikális kérdések körül alakult 
m®8> nßm zárkőzhatik el a tisztázás elől.

— Vissaautasitott behívók. A pót- 
tartalékosok behívóit postán kézbesítenék, bu 
Goetne, de nem lehet, mert a pontos cime- 

nem tudják, a póttartalékosok pedig az 
1 rvíví leve*eket visszautasítják. — Eddig 
, nál többet küldött vissza a posta a ka 
tonai parancsnokságnak kőzbesitetlenül

— Inasok a szakegyletekben A szó
cialidák Kzakcgyleiekbe tömöritették a mun 
* ásókat. Ezek a szakegyletek azonban nem 
foglalkoznak az egyes ipari szakok dolgai- 
val, vagy nagyon kereset, annál tóbbat po­
litizálnák ott. Politikai egyesületek azok 
ma mar, különösen mióta a imciálistáknak 

szak;id, a darabontok és a ka marilla 
zsolnába való lépésük óta. Nap nap után 
folyik ott az izgatás a polgárság, a vagyo­
nos osztály, a vallás és függetlenségi párt 
e len. A rendőrség szemet huny. Az utóbbi 
időben azonban, a sznkagyietek még vak- 
nieroDDok lettak és magukhoz édesgoUék a 
gazdai hatalom alatt álló, éretlen inasgve

1 ^ *.S| kiknek lelkét valósággal meg­
mételyezi a mérges szooiálista maszlasr, a 
testét pedig megnyomorítja az éjszakázás, 
Az ipartestalet is tudomást sze-zett a szo­
ciálist« nápbolonditók eme lelketlen izgatá 
sálról és felhívta rá a rendőrség figyelmét.

— Titkoa rendelet az Allomásfőnök-
f°z A ko/mány, mely a katonai behívók 
kituggesztó'ével már annyi külömböző ha­
tóságot megoizott és anynyiszor járt pórul 
vele, most a M. á. v. ra vetette a szemét A 
vaautigazgatóság titkos rendjelet küldött 
valamennyi. M. á v. állomásfőnökhöz, mely­
ben elrendeli, hogy a hadügyi kormánytól 
hozzajok leküldött katonai behívókat ál­
lomásuk minden oldalán függesszék ki A 
főnökök bizonyára végrehajtják majd e ren­
deletet, hisz azokat úgy sem fogja senki 
komolyan venni s az első őrizetlen pillanat­
ban azt úgyis letépik. Hogy az őrizet nem 
lesz valami erős és komoly, azt e'őre tudjuk 
mert ismerjük a hivatalnokainak hazafias­
ságát.
1 z Ti?5; s*^*z Adolf orvos, a január 
1 ön fe.állítandó Zander-fóle gyógyintézet 
ügyében, pár napra Budapestre utazott. Ha­
zaérkezését ez utón jelezni fogja.
... — Zagyva Lajos kir. közjegyző iro­
dája Miklós utca 32 szám alatt van.

— Nyilvános köszönet. A Kossuth 
Lajos jótékony asztaltársaság e hó 23 án 
tartott felruházó estélyén közreműködött Mun­
kás dalegylet t. lagjuinak, valamint Merkler 
boma esernyőgyáros urnák, ki 6 drb. oser 
nyőt adott a jótékony cél javára, valamint 
Harangi György urnák, a „Debrecen“ ven 
déglő tulajdonosinak, ki a 89 szegény gyér 
mekeknek vacsorát adott, úgyszintén Klein- 
feller Károly urnák a 625 drb meghívóért 
ezúton is köszönetét fejezi ki a Kossuth La 
jós jótékony asztaltársaság elnöksége nevében 
Schvartz Dániel titkár.

x A mai számunkban megjelent
Kostya János jó hírnevű ékszerész hirdető • 
tóra, különösen felhívjuk olvasóink figyelmét.

Kirabolt állomásfonök. Ma reg
gelre virradóra Roland vámospérosi vasúti 
állomásfőnök lakására ismeretlen tettesok 
betörtek és onnan sok értékes holmit ellop­
tak. A csendőrség a nyomozást megindította.

— Tolvaj oseléd. Révi Nándor dr 
ügyvéd penészt emelt a rendőrségen, hogv 
a szekrényéből többféle holmi i-s ICO kor. 
bankjegy eltűnt. A nyomozás során kiderült 
hogy a tolvaj özvegy Tó:h Dáuielnó Tót 
Mária nevű szakácsnő leánya a tolvaj, mert 
a Homckkert I. járás 95 sz. a. lakásán » 
lopott ruhanemüeket meg is találták, Azt 
azonban tagadják, hogy a 100 koronás ban­
kot is ők lopták el.

— Veszedelme« kutya. Juhász Jó­
zsef Hatvan u. 6. sz. a. lakos panaszt ome't 
a rendőrségen Hochfelder Jakab Hatvan utca 
13. sz. a. lakos ellen, a kinek szabadon bo- 
osájtott kutyája annyira összemarta kedden 
este felesége karját, hogy orvosi látlelet sze­
rint három hőiig munkaképtelen lesz.

x Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik osuz és köszvónyes betegeik részére 
a hires király balzsamot, mert ez eredmé­
nyeiben páratlan, már néhányszor! bedör- 
zsölós teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 ko 
róna. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc 
gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth utca 
„Arany egyszarvú gyógyszertár“.

Tivnum.

Betörés J£o?t áromba.
. Komárom, november 29. Ma délelőtt 
történt meg a Komáromvármegyei és városi 
tompán beiktatás. A várost valósággal meg • 
-szálta a katonaság ee a győri 9. huszárra 
red Az utcákon 280 csendőr cirkált Ku- 
Dmyi Géza a darabont főisjián Konkoly 
lege Miklós és Eggenhoffer József volt az 
első felszólaló. Mialatt beszólt felnyílt a fő­
ispán! lakás ajtaja és megjelent disz mag var 
ban kubmyi Géza. A bizottsági tagok " ék­
telen lármával fogadták. 8

— Gazember I Hazaáruló I Ki kell dobni 1 
tr .. .Uí^n 8 aa) nom akart esilapodni, 
Kubmyi intett kezével az egyik tb főjegy­
zőnek, aki felolvasta állítólag az eskümintái, 
amelyet a rettenetes, tomboló viharban utána 
makogott a főispán, de se az egyiket, se a 
másikat nnm lehetett hallani a pokoli zsi­
vajban A bizottsági tagok, ami a kezük 
ügyébe eseti, hozzá vágták a főispánhoz. 
Így Zichy Miklós gróf a tmtatartőt vágta 
nozzá, amelynek tartalma végig ömlött a 
főispán diszmagyarján.

— Itt van a királyi ügyész ? — kiál­
totta a főispán. — Ha nincs itt, majd meg­
mutatom én magam, hogyan kell rendet cii- 
nálni — és kirohant a teremből.

Kálmán József képviselő ezután foly­
tatta a beszédét és kérdést intézett a vár­
megye tiszti ügyészéhez, hogy törvényesnek 
tartja e a főispáai esküt. Dagányi József 
tiszti ügyész nyomban válaszolt és kijelen­
tette, hogy az esküt törvénytelennek tartja. 
Ekkor érkezett vissza a' főispán 20—3Q 
csendőrrel, akiket csendőr-kapitány vezetett 
a terembe.

A gyűlés erre véget ért és a bizottsági 
tsgok a Kossuth nóta éneklésével eltávoz­
tak. A főispán 11 érakor a városházára^ 
ment ahol alig tiz ember elölt letette az es­
küt a gyűlésen elnöklő Fazekas tanácsos ke- 
zébe, majd beszédet mondott és kijelentette, 
hogy tetteiben a hazaszeretet, királyhüség 
és alkotmány tisztelet fogja vezérelni.

— Az ellenszegülést lefogom tiporni-----
jelentette ki végül.

Réz Gyula városi főjegyző szoIgahS- 
ség re és a régi. csúszás-más zás rendszerén 
emlékeztető beszédben üdvözölte a főispánt. 
Még Boldoghi Gyula az ellenzék vezére 
akart beszélni, de nem engedték szóhoz 
jutni.

Nem oszlatják fel a Házat.
Budapest, november 29. A haladó pánt 

köréből értesülünk, hogy kormány egyelőre 
nem gondol a képviselő ház feloszlatására.

Újabb megsemmisítés
Budapest, november 29. Ma újabb'- 

megsemmisítő rendelet érkezett Pest várme­
gyéhez. A belügyi darabont megsemmisítette 
a közgyűlésnek sz alispán helyettes válasz­
tására és a főjegyzőnek állásába való vissza­
helyezésére vonatkozó határozatéit.

Vezérlő bizottsági ülés.
Budapest, november 29. A szövetke­

zett ellenzék vez-rlőbizotfaági Kossuth Fe­
renc lakásán, a Lukáo=-fürdőben december 
5-én tart ülést.

Az orosz események.
Péterv&r, november 29. Duruó bel 

ügy miniszter beadta lemondását. A főváros 
ban 75.000 ember van kenyér nélkül. Witte 
kérész.ülvitte a cárnál a zsidók egyónjogo 
sitáeát. Attól tartanak, hogy a tengerészek 
újabb lázadásával ismét kitör az általános 
sztrájk.

Ami a darabontoknak fáj.
Budapest, november 29. A fő- és szék­

város közgyűlésének határozata értelmében 
az önként fizetett adókat nem szolgáltatják 
át u kormánynak. Ez évben az önként fize­
tett állami adók összege négy és fél millió 
korona.
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Előadás az angol piacról. Az Or
-rágós Magyar Gazdasági Egyesülőt közizaz 
das ági szakosztálya szombaton december 
'2 án ülést tért, a melyen dr. Árkövy Rio 
bird bmertetni fogja a magyar kiviteli szem­
pontból oly fontos angol piacot.

Kereskedelmi tárgyalás Szerbiá­
val. Ma, szerdán kezdődnek meg Béoebeu a 
kereskedelmi alkudozások Szerbiával. Mivel 
hogy a Fejéiváry kormány Szerbiával szem- 
bsn a magyar gardák áHal elfoglalt állás­
pontot nagytan és égés ben macáévá tette, 
a megegyezés nem lesz könny fi munka, jól 
lehet a szerbiai kiküldöttek, akii; tűdé silónk 
jelentése szerint ma érkeztek meg Bécsbe, 
meglehetősen tisztában var.mik a helyzettel 
8 jói tudják, hogy Sr.eibin a régebben élve­
zett kedvezményeké’, úgyszintén az állat­
egészségügyi kedvezményt is ezúttal nem 
lógja megkapni. Ezek megbízható értesülé­
seink, amelyeket köziünk anélkül, hegy a 
törvényes meghatalmazás híján alkudozó 
Fejérváry-kormány felelősségéből szemernyit 
is el akarnának vonni Vu->s b^csi követet 
közvetellenül elutazása elétt Pé or király ki 
hallgatáson f, gadta s ez az audetcia össze­
függésben áll az Ausztria-Magyarországgal 
most meginduló kereskedelmi tárgya ásókkal.

A badapeet-kőbányai 
»erfcáttkereskedelmi oat’.rnok jelentőse

1#08. nov 29.
á) D Is ott sír ti iák int.- 1. Ai si * g y t r 

«! s ö * s a tSS. öreg sah és (párontini 409 titogra'v on
ill## salyban) ---------  tiUftdg Öreg feftsép (pé-
•oafcúst 600--490 tdg>--tg Urj«<iő :-«(ybwij —
8K*dg. Fiatal nenéz inirontint 830 ígreaiitmafelüli 
afllfban) 186—1117 iUlárig, Für.sl i 'zét 'ylrct-k:.T. 
*61—630 kBognutuoig terjedő sulyhea) 184—185 
iMrig. Fiatal könnyé (píronkin’ 980 küognutnnát 
i,eijedC eniyutn) 382—183 fillérig. — ti ti agyér 
e * s litt: Nehéa (pírontim 280 kilograamioe 
idei felöli Bolyban) — — filUrij'. üftaéy (páron 
iinl 943 -98V küogzero-.a satyiaus) — Silá.-ig. Sün 
xg8 pAzonkúit 840 kilogrammig terjedő saiybsn
-------- fillérig. — Hí. Szerbiai: füebéi rí-

-:eUd«1 360 kilogrammon felöli .ulyiuot ISO -181 
ütkétíg. Közéj. (pátotilani 240—960 U.logowntm. 
■tíii'JedS «olybán) 126 -127 ttUóríg. iíonayr. píron- 
ki« 24 J kilogrammig terjed» svlvi-tnj 120- 122 
i'-iííeg. tV, Rom Aulai szedeti (Staehl)l 
ríetubí (jiírcnkkit 310 tilogramninn Zslfiii súlyban-
------------Mórig. Könny a (píronkúu 340 kilógta«.:
rég torjfcíM aalyboa)------- fillérig, V. 5 i. » r b i <t $
á&*b (píronkint 260 kilogrammon felüli «olyba«/ 

t$48—140 fillérig. Kí.víj.' tpiíonkmt 240 - 860 kilo
-.wamíg i erjed fi molyben)----------fillérig. Könny
.-.yáteeldot 940 tibgremmig terjedő »ulyban

——---- fillérig A bikotí «értés (Uktitvtoyj.«;«
reőndes.

Nyilt—tér.

Minden gj ogyszertárben kaphatói 
Hat áaa meglepő, h kezdőd fi bajnál ugv 
--------—— szólván elmaradhatlun.

Regény tárnok,
Apáoa éa ico gyen eme.

— Regény a bécsi életből. — 
Magyarosította : Szabó Antal. 156. 

— És ugyan kitő), kedves apáca ?
— No kérdezd, hanem menekülj, me­

nekülj, rejtsd el magadat a föld egyik fél­
reeső zugában. Bár az is:en előtt is úgy 
elrejtőzhettél, mint az emberek ilőtt.

— És ha nem menekülök ?
— Akkor gondolj végérádra.
— Hah! Mit mondasz!
— Boldogtalan, a szégyentől és meg 

becatelenitésiől megmentettelek, többre képes 
vagyok. Sokkal gyengébb vagyok, mintsem 
azon kört, mely a sírodat ássa, feltartóztat­
hassam

— llát megakarnak engem gyilkolni ? 
— Menekülj, menekülj, a szív hangja 

az, mely,óva inti
— És te akarsz megmenteni engem, 

te ki ellen oly rettenetest vétettem ?
— Igen én. a ki megvetettelek és mégis 

remegtem érted, én a ki gyűlöltelek, s mé­
gis szeretnem kellett.

Az apáca megijedt a va lomáson, mely 
ajkairól elitbbenf, a eltakarta szégyentől pi 
ruló szép arcát.

— Szegény leány, — mondá Eriéi stein. 
Óhajt: nám, l égy e szó, megbánás, ne lenne 
üres hang reám nézve, hogy azon bűnt, mo 
jyet a te tiszta ártatlan szived ellen elkö­
vettem, jóvá tehetném.

— Menekülj, menekülj, — kéré őt az 
apáca lasMi remegő hangon.

— lg n, menekülni fogok, holnap, s 
nehány napig itt maradok Béos közelében, 
s aztán távozom házamból örökre.

— Isten bocsásson meg neked, s áld 
jón meg.

E percben a közel toronyból a lélek­
harang hangzott, s az apíca keresztet vetett 
magára és imádkozott. A bankár megreme- 
geti. A halál; látta, de nem a mosolygó 
szellemet, n c-ly fáklyáját s föld felé tartja, 
hanem az. ijedtség fejedelmét, a maga rette 
notes fenségében.

Az apáca imádkozott, s lassankint tá­
vozott ; s a mint léptei elhangzottak a fo­
lyosón a ha-álbarang is elhangzott.

A bankár felkapta a lámpát, s óvato­
san megvilági á az előszobái, mert sttóí léit, 
hogy orgyilkosok vannak közelében.

Rettenetesen szomjazott, de nem mert 
inni, mert az; hitte, hegy méreg van a 
vízben.

Bezárl m nden ajtót, s ráült azon szek­
rények egyikére, melyben a lopot arany 
volt.

S-:unyadni akart egy keveset, de nem 
mert hálótermébe lépni, mert ulán ott is a 
halál várt reá

— Csak n ár holnap és éjjel volna ! 
mormogd mi gában, Ott, az én csöndes völ­
gyemben senki nem keres engem.

Muki-.i és Wmcel nem fognak távozni 
egy tapodtat sem mellőlem, és ba doctor 
Geier megmentette, a mit lehetett, el a ten­
geren túl, s más életet kezdek az uj világ­
ban. ,

Es ismét felhangzott a halálharang, s 
a szívtelen férfi úgy érezte, hogy fázik

Egy s- őnyegbe akart burkolózni, de 
hirtelen elvitele azt, mert annek olyan 
szaga volt, mint a halotti lepedőnek.

Végre, végre lezáródtak a fáradt szem­
pillák, a nyomorult elaludt és álmodott . . .

Dd isten mentsen minden földi lényt 
az ily-ri álomtól.

Ő aludt I)e ellenségei ébren voltak.
A meg-őrlés törvényszéket tartott e 

eltörte a pálcát felette.
Éjfélkor.

A teve meg volt hódítva.
A rro elbeszélt események után való 

napon L’Aronge lovag kedvesével és a nagy 
Kristóffal távozott Becsből, hogy a német 
fürdő1 bei a •-rajkókat jól megtollázzók.

. Osi-t m ír- ugyanazon órában egy másik,
I előttünk iv epri- I s társaság is távozott Bécs 
I li l. hí vy ei" kirándulást tegyen a Brúhlbe.

Esle Rozália mint rendesen meglá’o- 
gáttá édes apját.

De sem az öreget, som Antalt m® 
találta hono

Nagy bt múlással hallotta, hogy aZ 
öreg. vek ember, több barátja társaságában 
ez egész éje’, átvirarztotta s mindjárt dél­
előtt azokkal kocsira ült s a Brühlbe 
tartott.

Antal jepyese aggodalmasan szólott az 
éjjeli titkos tanácskozásról, a melyben An- 
talon és Bienecftlden kívül Hohenau, T,m- 
cenheim, Laura, Wencel és Muki a végül a 
vörös Jakab is részt vettek.

Erlensiein leg elkeseredettebb ellenségei 
voltak azok.

Hogy a titkos tanácskozásban"róla volt 
a szó, arról nem kétkedett, de mit jelentse« 
a kirándulás a hideg viharos időben.

(Folytatjuk.)

Divat újdonságaink
az őszi idényre megérkeztek.

Női ruha és kosztüm kelmék, Blúz 
selymek, Jó mosó bar eh etek és fla-
n(illek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

női és férfi
Jäger alsóruházatok

gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban.
A világhírű fraraczia P. D. jegyű 

kitűnő szabású
:E "Hl. % ö 14.

egyedüli raktára

SZABÓ LAJOS FIAI
Mintákkal kívánatra

készséggel szolgálunk.
«/o«rnr*tr.**k -> ti

áStSi!

^andjtó

Elektro-Vitalizőr, dupla villanyde­
lejes kereszt vagy csillag.

O
R. B. 86967 sz. Gyógyít és felüdit 
jótállás mellett közvény, reuma, 
asthma, (nehéz lélegzés) alma’la - 
sfg, fülzugás, nehéz hallás, epi- 
lepisa idegesség ütví'gyt-ilansági 
sápkórl fogfájás, migron, lehetetlen­

ség valamint minden idegtelégségnél. Azon 
beteg aki 86967. sz. késyülékcm által legfel­
jebb 45 nap alalt meg nem gyógyul, azonnal 
visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem 
használt olt kérem az én készülék* met meg- 
k bérelni; meg ve gyök győződve készülékem 
biztos hatosáról. A kis készülék 4 kor., 
könnyebb betegségeknél alkalmazandó. A 
nagy készülék 6 kor. idült betegségeknél 
alkalmazandó. A központ clárusitóholye szét­
küld utánvéttel vagy clőleges fizetéssel a 

bel- és külföld részére.

vAufferrberg £Jóscsef
BUDAPEST, VIII. Bezerédi-utca 3.

Roneegno
iirmésiütes Arsen-vas íaitalmu forrás Ismert és használt 1856-ot-
rekiutftlyoB orvosok ajánlják, állandó használatra mii t 
ina gyengélkedőnek Vérszegénység, Vérbctcgségckné- 
gslAria ós annak utókovotkczmó.nyrivol BÖ-, Ideg- és 
melbetcgségéknél és aasedowbetegségeknél stb. Kapható I 

mind en győgyszertSrljsn.
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Árverési hirdetmény.
Debrecen szab. kir. város tulajdonát 

képező s alább megjelölt földterületek 
1906 évi január hó 24-ik napján délelőtt 
10 órakor a városháza nagy tanácster­
mében megtartandó nyilvános árveré­
sen 1906 évi október 1-től 1909 évi 
október 1-ig terjedő három gazdasági évre 
a legtöbb bérösszeget ígérőnek haszon­
bérbe fognak adatni. És pedig:

1. a cs. és kir. közöshadseregbeli 
lovassági laktanya mellett fekvő u. n. 
Bikfalvi-féle 2 hold föld. (Kikiáltási ár
201 korona.)

2. az elepi III-ik dűlőben fekvő Gön­
ci-féle telekkönyviig 18. h. 1496 q öl 
cafaszter szerint 19 h. 1100 q öl tanya- 
:öld. (Kikiáltási ár 250 korona.)

3. u. n. Pipagödrök sa Kösélyfolyó- 
uak ezek mellett elterülő része összesen 
! 1 h.217 □-öl föld. Kikiáltási ár 200 kor.

4. a Szotyori Nagy Károly féle 8 h.
202 □ öl területű majorsági föld lak­
épületekkel, szőlő Ultetvénynyekel és 
gyümölcsösei, Kikiáltási ár 610 korona.

5. a Dohány gyár háta megett el­
terülő 3 h. 1354 Qöl föld. (Kikiáltási 
ár 100 korona.)

6. a cs. és kir. lovassági laktanya

Méltóságos
id. Kállay András nr

Nagy-Halászi gazdaságában 
vasútállomás mellett 

10000 mázsa
egészséges fcakarpnij

mr répa ,7fs$

Leg-szebb

3$tűz- és Stuüa

venni szándékozók fordulja­
nak ifj, Kállay András-hoz BOSZIät J. ás TASSA

divatárubálában

Nagy-Halász Debrecen, Kossnth-ntca 6. szám.

in ellett fekvő u. n. Kerekes-féle 2 h. 
278 Qöl majorsági föld. (Kikiáltási ár 
85 korona.)

7. az Ispotály tágos külső része t. 
s a Hajduszoboszlói-ut melletti és a régi 
sorompóház körüli együttesen 34 hold 
területű földek. (Kikiáltási ár 1454 kor.)

8. a régi sintér telep épületekkel 
és hozzátartozó 1 hold 50 Q-öl földdel 
(1906. május 1-től—1909. ápril 30-ig 
terjed. Kikiáltási ár 100 korona).

9. a sesta-kert háta megett s a 
barakk mellett fekvő mintegy 6 hold- 
nyi legelőföld. (1906. november 1-től 
1909. október l-ig terjedőleg. (Kikiál­
tási ár 180 korona).

Erről az árverelni szándékozók az- 
áal értesittetnek, hogy a részletes ár­
verési feltételek a városi számvevői 
hivatalunknál — hivatalos órák alatt 
megtekinthetők, az árverés alkalmával 
pedig a jelzett kikiáltási árnak 10%-át 
tartoznak készpénzben vagy elfogadha­
tó értékben az árverést vezető bizott­
ság kezéhez letenni.

Debrecen 1905. november hó 23-án.
A városi tanács.

minőségénél fogva bármely más teával pótolható, mintánminőségénél lógva. bármely más teával nem
finomsága, ereje és zamatja a régen bevált keverési módszer ál­
tal felülmulhatlan marad. Senki ne mnlaszsza el egy kísérletet 
tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dro- 

guista-, fűszer- és csemege-kereskedésben.

3)r. ^olifzsr Sarrafórruma
__ _________ és vfegyógyirrfézere, znmH—.

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. az,
-----  ' Egész éven át nyitva. ' ..................

Vízgyógymódok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyö és ásvány für­
dők, fortéiig teles, Vibratns másság) hizlaló és soványitó gyógymód. Inhalatiők.

Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj Edző eljárások. Irltyi 
és izom csúznii forró légkezetssel bámilifos gvög/eredmanysk. — Kitüpö ellátás, szép betegszo­
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tulajdonosiiá és vezetője

ÚTI és KOCSI TAKAROK,
nói kendék, angol és orosz sárcipők, szivar, pénz- és levéltárcák legnagyobb választékban

BORSOS
* Am DEBRECEN, Városházi.
Ugyanott az összes úri divat cikkek beszerzési 
==== áron alul bocsáttatnak eladás alá
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iPIÓ BIBDEfÉSEK
Qiy» lí1 apóit 30 Stfíi, Kinder, toiíhbi exá 3 Silói

Wi'-Miebb betfckkal nyomtatott ez* d flllór.

-iMfekeziiUMkni partos»» víloazolwik, he aííU'x- 
—yr. léséé bélyeg bektildetik. ======

#.#■/■& kírdetések el#re fí*e6entí6k.

t ■raowwfc.x-oi.we* 'K

Három darab
atig használt hosszú gyer­
mek pólyapáma egydiezea 
tazesctelSre való eladó. 
Megtekinthető Kéünalom 
a. 17

Intelligens
müveit jógii »Ugató szel­
lemi szórakozás cél]Attól 
levelezni szeretne müveit 
szép mi leAnynyz.1 vagy 
í’tatalaaszonynyal, akivel 
később személyesen is 
siegiemerkedne. Leveleket 
.Hulló levelet" jeligén a 

kiadóba kérek.

Ügyvédi irodába
ajánlkozik müveit úri le- 
4ny aki a levelezésben, 
•■irodai munkálatokban és 
a gépírásban teljes jártas- 
»Éga van. Czimeket a ki 
adóbívaUlba kér, mely 
sün szemé yeseu ajtml- 
íosni fog. Jelige „Szépi 
ti»*

Szén

.megrendelhető a nagy­
templom melleti tőzsdé­
ben. — Ugyanott kocka 
szén kapható 10 db. 30 
fillér

Főbb

tíettkoru, nagyjövedoltnü- 
hivatalnok vagyuk, nősül- 
■ai óhajtok. Hozomány mól 
léken. Kori?—22 óv között. 
Csb kt s teljes rzimti és fény 
képpel (‘llátott levolekév 
telnek figyelembe. Díhz- 
kréczió becsület dolga. Le­
velek „Irány az anyaköny­
vi hivatal" jelige alatt a 
kiadóba kéretnek,

Cannya
3Ő ismeretségét keresi fia­
tal szép fin, kit rendkívül 
: jdna mulatattni. Levelet 
kiadóba »Raksi“ jeligére 
ró r.

Tehetséges
és törekvó, barna fiatal 
x>mber oly gazdag tiriasz- 
fizony ismeretségét keresi 
ki tanulmányai írok befe 
.estéig támogatná. Lehe- 
t Heg fényképes leveleket 
..Áldás“ ezimen továbbit 
a kiailöhivatub Diszkré­
ve ió biztosítva.

Közönségeo
csomag posta könyv fél- 
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz.

Utánvétele«
posta könyvek fél árban 
kapható a kiadóhivatalban 
Csapó u. )0 sz.

Meeter hegedű
teljesen kijátszva, tokkal 
és ezyébfa felszerel Isstl, 
jutányos áron eladó, Czim 
a kiadó hivatalain.

A legjobb helyen
egy csinosan berendezett 
fűszer üzlet, olcsó haz- 
bérrelíürgősene adó Hol? 
megmondja a kiadó hi­
vatal.

Kereskedelmi
iskolai tanuló korropotitori 
állást keres tisztosségysuri 
háznál. Leveleket „Örök 
hála" jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kórok.

600 darabb
minta értéknélküli boríték 
nagyon olcsón eladó.Cziin 
a kiadóhivatalban.

Oabeleberger
levelező és vita gyorsirá- 
Bzalra kitűnő módszerrel 
legrövidebb idő alatt bár­
kit megtanítok igen jutá­
nyosán. Leveleket ..Kiiü- 
nö módszer" jelligével a 
kiadóba kérek.

Előkelő
úri ember disztingvált úri 
hölgy diszkrét barátságát 
óhajtja. .Turul" ezimen 
a ltiailóba kéri leveleit.

Posta könyv
ajánlott levelekhez félár- 
Imn kapható a kiad hiva­
talban Csapó u. 10 sz.

Egy szőke
mog egy barna bak fis 
szeretne levelezni két 
fiatal emberrel csak azok 
Írjanak a kiadóhivatalba 
akik egykis szellemessé­
get éleznek magukban 
„A legkomolyabban" je­
lige alatt.

Pénzes
levelek vagy utalványhoz 
szükséges pdsra könyv 
félár ban dapható a kiadó­
hivatalban Csapó u. 10 sz

Ha egészsége» ée hoeeau életű akar lenni, ig$ék K. Icipér

„Eépáfi“ gyógygavsnytvfzel
Magyarorszá g giesshtiblije 1!

Ize és gyógybaíása páratlan.
QyógyjHvaelat: felesleges savképzódés, k légző ée emésztő szervek mindennemű fi 

hnrutoe megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hőlyag knrntet 
uiegbvtegedósei, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:
1 lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V« lt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor CS8|é-F. í

Telefon 332.
!

Berlitzrendszerű

Nyelviskola
Francia, Kémet, Angol nyelv- 

és irodalom.

Osztály ésmagánoktatás
Frlcrirfr.k napon/a ;

d. e. 11—12. d. n. 6—6. 
^zérfjeqgí-n. 19. $z.

Szabályzatokat ingyen és lemiMlvi.

ékszerész

Debrecen, Széchenyi-u. 1. sz.
..JHI S*«0»*»i$>S<**** melleit

Ajánlja a már 20 év óta fennálló

ékszer üzletét,
amely a nagyérdemű közönség által elismert szolid, 
ö-lkíismeretes kiszolgálásban páratlan és legolcsóbb forrás,

Dús választék. Túlfizetés kizárva.

!jy ö 13)

felvétetne^ e lap Kiadóhivatalában.:

Pserhoíer-piiulak
valódiak csak ezzel a vörös lölirással. „I. Psehofer“.

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mint leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó házlszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen, 
mint az epecirkuláció zavara, máj baj. szélkot ika, aranyér, a belek 
petyhtidtsége stb., vértisztitó tulajdonságai következtében kitűnő vér- 
szegénység, ideges főfájás, sárgaság stb. esetén.

1 skalulyáeska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 skatulyócskával . K. 2,10 

A Pénz elóleges beküldése esetén ára portómentee megküldésével együtt
1 tekercs Korona. 2.60
2 4.70
3 ” : 6.80

Fgy«- ALAI*. ,
Pserhofep J, gyógyszertára

I 4 tekercs Korona 890
1 5 „ 10.50
1 10 „ 18.50

WIEN, 1, Singerstrasse 15
r

rVnhr V-, , 1 Aao'lá JáfltRfif kftllYVüVOCldáblt


